Nous choisissons comme exemple une populatigrTravail corporel au sens d'économie de peuple
20 personnes sur leur surface de sol. La moitié n'= travail direct au sol

pas directement productive, ce sont de purs r’

consommateurs
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Cette image saisit le moment d'origine/d’apparition de la formation de la valeur de V 1:

travail immédiat a la nature = travail corporel au sens de I'économie de peuple. Les sacs
représentent le résultat du travail de la production du sol (= V 1) et constituent la base

de la création de I'argent



Figure 2

Vous laissons d'abord 10 purs Dans notre exemple 6 travaillent corporellement
consommateurs de cété et nous l directement a la terre; grace a la rationalisation

concentrons sur 10 producteurs. Ilsi et -celle-ci intervenant simultanément- 4 se
s'organisent conformément a leurs | tournent a un travail émancipé de la base de

facultés et besoins. | nature: ils se vouent 2 la fabrication d'une
~ charrue.
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Comparaison des valeurs: Travail épargné

La valeur 2 se mesure d'apres le travail | La valeur de la charrue comporte 4
épargné immédiatement a la base de naturé&lnités-Homme du rendement du sol.

Cette image saisi le moment d’apparition de la formation de la valeur V 2 : Organisation du travail
corporel = travail spirituel au sens de I’économie de peuple ; émancipation du travail de
I'immédiateté dans la fréquentation de la base naturelle = formation de capital. Ceux qui ne doivent
plus travailler immédiatement a la base naturelle doivent, pour permettre leur libération/exemption,
étre crédités des sacs qui leur sont attribués, dont la production est prise en charge par ceux qui
restent dans la production du sol ; les services supplémentaires rendus par rapport aux sacs avancés
apparaissent comme des produits industriels.



Figure 3

Valeurs: <€ ’ —» Substances

La formation de valeur est
conditionnée par besoin et
production ; a la formation de valeur

est donnée une mesure par le Dans notre exemple les 4 artisanes
besoin, mais la production ('UC). produisent ensemble en un cycle de

La formation de prix se donne d'une | production : 1 charrue, 4 chaises et la
mise face a face de valeur contre | cgramique de ménage pour 4 personnes.

valeur.
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. Gréce a la rationalisation supplémentaire, la

| valeur de la charrue correspond maintenant
encore a 2 Unités-homme de tout le
rendement du sol.

Cette image saisi la rationalisation dans l'industrie.



Figure 4

Avec la travail spirituel croissant dans le sens
d’économie de peuple (c-a-d rationalisation)
plus de prestations peuvent étre offertes. Par le
traitement a égalité de la quantité d’argent avec
la production originelle (les deux dépendantes
du nombre de la population) la valeur de
'ensemble des prestations — numériquement
exprimée en argent — correspond constamment

a la valeur d’'ensemble de la production o
originelle. Produits:

Dans notre exemple les 6 artisanes ensemble
produisent dans un cycle de production : 1 tracteur,
2 charrues, 1 livres, 1 chaises et 20 cruches pour 10
personnes.
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Compte/Calcul (UC). 10
Plus haut le degré de rationalisation de la production 05
du sol, d’autant plus d'industrialisme ; plus haut le 1 cruche= =2 = 0,05
degré de rationalisation de la production d’ensemble ) 10
(mesure de valeur positive), une d’autant plus petite Le diviseur est le Prix-somme 100 _
partie d’une Unité de Compte revient au produit nombre des travailleurs ~ de tous les = =" = 10
particulier. corporels produits

= prestataires de travail

La formation de la valeur et du prix exprimée en monnaie/argent et représentée par l'unité
de compte respectivement quota social (quota social = part de la valeur de la prestation de
la personne individuelle dans la valeur de la prestation économique totale).



Figure 5

Par une rationalisation croissante il devient
possible de libérer des humains pour du
travail spirituel au sens non-économique
de peuple. lls sont de purs
consommateurs : ils ne fabriquent pas des
marchandises, mais rendent possible, le
cas échéant, des prestations futures de
mesure positive de valeur.

| Dans notre exemple 3 personnes sont actives dans

| I'’économie du sol. 5 artisanes produisent en un cycle de
production 1 tracteur avec charrue, 20 livres, 10 chaises
et 20 cruches pour 10 personnes. - 2 personnes de ces

| 10 sont libérées.
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Cette image montre I'exemption des purs consommateurs dans son effet sur le quota social
et sa conséquence sur la structure des prix.
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